

S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Da - za zdravstvene postaje in obratne ambulante

16 delegatov družbenopolitičnega zbora, 26 delegatov zbora krajevnih skupnosti in 35 delegatov zbora združenega dela je na februarški seji sprejelo - na skupnem zasedanju vseh treh zborov občinske skupščine - poročilo o stanju in problematiki osnovnega zdravstvenega varstva v občini Ljubljana Vič-Rudnik, osnutek odloka o pripravi družbenega plana občine in sklep o postavitvi spominske plošče na podružnični šoli DO Lavrica v počastitev 40-letnice bojev 3. bataljona 12. SNVOB. Zbor KS in zbor ZD pa sta sprejela še predlog odloka o zagotavljanju sredstev za občinske blagovne rezerve v letu 1984 in predlog odloka o zagotavljanju in usmerjanju sredstev za intervencije v proizvodnji hrane v obdobju 1982-1985.

Zbori skupščine so, kot smo zapisali, soglasno sprejeli poročilo o stanju in problematiki osnovnega zdravstvenega varstva v občini in pri tem zavzeli tudi svoja stališča. Po izkazanih vitalnih kazalcih je skupščina ugotovila, da se dejavnost zdravstvenega varstva v občini, v danih pogojih in v primerjavi z ostalimi občinami, izvaja kvalitetno. V sedanjih pogojih delovanja, upoštevajoč razsežnosti občine, je tudi organiziranost osnovnega zdravstvenega varstva zadovoljiva, poudarek pa moramo dati izpolnjevanju sprejetih stabilizacijskih ukrepov, ki omogočajo nadaljnji razvoj zdravstvenega varstva.

Skupščina je podprla usmeritev v prioritetni razvoj osnovnega zdravstvenega varstva s poudarkom na preventivi in zgodnjem odkrivanju bolezni ter učinkovitem zdravljenjem pred drugimi oblikami socializirane in bolnišnične zdravilje. Kadrovski razvoj in strokovno izpolnjevanje morata ostati obvezna vsebina razvojnih načrtov izvajalskih organizacij, vendar v okviru svojih časov. Boljša organizacija in racionalizacija poslovanja pa sta pogoj za nadaljnje uspešno izvajanje nalog s področja zdravstvenega varstva. Posebno pozornost je potrebno posvetiti razvoju zdravstvenih postaj v občini. Delegati občinske skupščine so tudi podprli razvoj obratnih ambulant in organizacijah združenega dela in uveljavljanja svobodne menjave dela, kjer se kažejo potrebe po tem.

NINA ČOŽ

DAVKI DO OSEBNEGA DOHODKA

Najvišji dohodek ima obrtnik

Vsi, ki so v lanskem letu prejel več kot 50 starih milijonov, morajo na upravi za družbene prihodke oddati davčno napoved. Vsi, ki so tolikšno vsoto zaslužili, seveda ne bodo kar povprek obdavčeni, saj je obdavčitev odvisna od vrste okoliščin. Ena od teh je na primer število otrok, za katere ta davčni obvezanec skrbi.

Letos večje dohodke pa so dosegli nekateri obrtniki, vendar njihov dokončni dohodek še ni znan. Znan bo ob izvršitvi obrtne odmere za leto 1983-predvidoma septembra letos.

N.Č.

S SEJE IZVRŠNEGA SVETA

OBMESTNI POTNIŠKI PROMET

Za boljši prevoz potnikov

Občinski izvršni svet je že lani oktobra obravnaval informacijo o stanju obmestnega potniškega prometa v sestavi SOZD Integral, tokrat pa je razpravjal o analizi obmestnega prometa in o predlogih za rešitev, ki so jo pripravili v TOZD Obmestni promet.

Omenjeni TOZD je namreč zaključil poslovanje z izgubo in posebna delovna skupina je pripravila predlog rešitve obmestnega potniškega prometa (OPP). Predlog predvideva med drugim tudi nabavo sedmih vozil.



Ali si še spomniš, da bomo kupili sedem novih avtobusov? To je pa tisto, ko ne plača tisti, ki plije.

V Ljubljano se namreč dnevno pripelje okoli 35 tisoč potnikov. Na področju naše občine ocenjujejo, da je dnevni migraciji podvrženo okoli 17.500 potnikov, ki se prevažajo na 22 vozilih OPP. 22 vozil pa pomeni 80 odstotno pokrivanje potreb potnikov. Sedem novih vozil je po njihovem tujih. Za nabavo teh vozil pa je potrebnih 6,2 milijona dinarjev, ki naj bi se zbrala iz naslednjih virov: krediti LB, sklad rezerv, sklad občinskih rezerv, Komunalna skupnost ljubljanskih občin in namenska sredstva v ceni prevoza.

Predloženi predlog omenjene delovne skupine predvideva za prihodnje consko urejanje tarifnega sistema v OPP z željo oblikovanja enotnega tarifnega sistema za mestno in primestno področje. Takšna conska opredelitev področja pa predvideva tudi predloga rešitve je bil kritičen in poudaril, da je v predlogu vse preveč izpostavljena zahteva po dodatnih sredstvih in novih vozilih, medtem ko drugih rešitev ne išče kljub ugotovitvi, da so nekatere proge nerentabilne. Razmisliti namreč velja o izkoriščenosti obstoječega voznega parka, o uvedbi krajših relacij, o povezovanju z železnico in mestnim potniškim prometom. Kar pa zadeva conski tarifni sistem, je izvršni svet menil, da tako oblikovan vse preveč diši samo po večjih cenah. Osnova tarifnega sistema mora biti namreč prevoz delavcev in šolarjev na delovna mesta oziroma v šole.

Izvršni svet pa je podprl uvedbo enotne vozovnice v okviru DO LPP, se pravi na obmestnem in mestnem potniškem prometu. Delovni organizaciji Ljubljanski potniški promet pa je predlagal, da stori vse potrebno, da v skladu z zakonom o združenem delu pripravi vse potrebne dokumente za registracijo delovne organizacije kot komunalno dejavnost in s tem dejavnost posebnega družbenega pomena.

N.Č.

SANACIJA VODOOSKRBE NA IGU

Prva sanacija čez dva meseca

Na osnovi dosedanjih zaključkov občinskega izvršnega sveta in razgovorov s predstavniki krajevnih skupnosti Ig, Mestnega vodovoda, Komunalne skupnosti ter izvršnega sveta je Mestni vodovod pripravil program sanacije vodooskrbe na Igu in sicer v treh variantah.

Prva varianta predvideva sanacijo črpališča Ig in sicer: vgraditev nepovratnih ventilov za črpalnkami in nova povezava črpalnk s tlačnim vodom, vgraditev plinskega klorinatorja, ureditev tlakov in prostora, vgraditev merilnika pretoka in ureditev elektroinstalacij. S takšno ureditvijo črpališče sicer še ne bi bilo 100 odstotno zanesljivo (zaradi neugodne lege), vendar pa bi začasno rešilo probleme.

Izvršni svet je s to sanacijo soglašal s pojasnilom, da gre pri tem res le za trenutno sanacijo stanja. Zato je sprejel še sklep, da mora zveza komunalnih skupnosti vgraditi tretjo varianto vodooskrbe v program za naslednje leto, izvršni svet skupščine mesta Ljubljane pa naj se vključi z zagotavljanjem potrebnih sredstev. In kaj, predvideva ta, tako imenovana tretja varianta?

Tretja varianta predvideva zgraditev novega povezovalnega cevododa Ig-Brest, ki naj bi bil dolg okoli 2000 m. Zan je potrebno izdelati še dokumentacijo, tako da bodo stroški izračunje znašali 20.000.000 din.

Da bo z vodooskrbo na Igu vse tako kot je treba, bo treba skupno odšteti 20.900.000 din.

N.Č.

Nagrada lovcem

Lovska družina Mokre je v letu 1982 uplenila in dala v pregled 36 lisic. Vsaka ustrelna lisica namreč mora biti pregledana, če je slučajno obolela za steklino. Člani našega izvršnega sveta so potrdili predlog, da se iz proračuna nakaže lovski družini po 500 dinarjev za vsako uplenjeno in pregledano lisico. LD Mokre bo tako dobila 18.000 dinarjev.

REGISTRACIJA IN ZAŠČITA LOKALNIH VODNIH VIROV

Nimamo dovolj kvalitetne vode

Izvenmestno območje naše občine zajema 19 krajevnih skupnosti. To območje je dokaj problematično glede oskrbe z vodo. Oskrba vode namreč ni organizirana tako, da bi krajanom nudila zadostne količine kvalitetne vode. Večina kvalitetnih vodnjakov in zajetij je izpostavljenih onesnaženju brez prave zakonske zaščite.

Izvršni svet skupščine občine je zato pri Urbanističnem zavodu, kot nosilcu naloge, Geološkem zavodu in DO Vodovod-Kanalizacija-TOZD Vodovod, naročil izdelavo elaborata Registracija in zaščita lokalnih vodnih virov na območju naše občine.

Mestno območje in Iški vršaj je namreč že zaščiten z odlokom, izvenmestno območje pa še ne.

Omenjeni elaborat vsebuje raziskavo geoloških vplivnih območij ob posameznem zajetju ali izviru, predlog združevanja vodnih virov v vodovodne sisteme, predlog za opustitev nekih neustreznih vodnih zajetij oziroma predlog za zaščito nekaterih novih, še neizkoriščenih vodnih virov in predlog za zaščito le-teh z varnostnimi pasovi.

Predlagani varstveni pasovi spreminjajo urbanistično dokumentacijo le toliko, da zaostrujejo pogoje uporabe brez spremembe namembnosti površin glede na potrebno zaščito vodnega vira.

Raziskave so pokazale, da je na območju južno od Barja 56 zajetij in vodnih virov, na območju severno od Barja pa 69, kar skupaj pomeni 125 zajetij in vodnih virov v izvenmestnem področju naše občine. Od teh je 48 že obstoječih, ostali pa so predvideni na novo.

Vodna študija je bila izdelana z namenom, da občina zavaruje območja z zdravim pitno vodo in morebitnim reflektantom za ta področja prepreči, da bi onemogočili izrabo teh vodnih virov. Zavarovanje pa hkrati ne pomeni, da bi bila na teh območjih prepredena kakršnakoli gradnja.

Študija, ki je bila izdelana sicer z osem-mesečnim zamudo, bo mesec dni v javni razpravi, ki bo organizirana po krajevnih skupnostih. V tem mesecu naj bi bili raziskani še novi vodni viri in nakazane perspektive razvoja vodne oskrbe s ciljem: oskrba vseh krajanov z neoporečno pitno vodo.

N.Č.

KMETIJCI, PREBERITE!

Pogoji pridelave so znani

II. del Premiranje prireje mleka

Upravičenim uveljavljajo premijo v celoti pri republiškem skladu najpozneje do 20. v mesecu za pretekli mesec. Sredstva od premij uporabljajo upravičenci za ureditev pridelovalne krme (za nakup mineralnih gnojil, semen, uređitev silosov in susilnih-prisrevovalnih naprav).

Organizacije združenih kmetov izdajo združenim kmetom, hlevskim in pašnim skupnostim dobropise s klavzulo, da sredstva lahko uporabijo za ta namen po programu, ki ga izdela pospeševalna služba organizacije združenih kmetov.

Občinski skladi se obvezujejo, da bodo del sredstev svojih skladov zadrževali pri republiškem skladu glede na stopnjo prispevka iz očetnega dohodka delavcev (do višine 298.260.000 din), in sicer tako, da bodo pri 0,4-odstotni stopnji prispevka iz očetnega dohodka združili 29,8% od priliva iz tega vira.

Sredstva odvajajo na račun republiškega sklada najpozneje do 10. dne v mesecu za pretekli mesec, in sicer v višini ene dvajsetine predvidenega letnega prihoda kot akontacije; vplačane akontacije je treba poravnati z dejanskim prilivom po stanju na dan 30. junija in 31. decembra.

Republiški sklad obračuna v letu 1984 združena in porabljena sredstva in o tem poroča občinskemu skladu. V ta namen občinski skladi predložijo republiškem skladu zaključni račun sklada za 1984 leto.

Premija za prirejo mleka pripada: - organizacijam združenega dela, ki pridobivajo mleko; - organizacijam združenih kmetov za združene kmete (kooperativni in hlevske skupnosti, s katerimi imajo sklenjene pogodbe o prireji in oddaji mleka, in za hlevske skupnosti, s katerimi imajo sklenjene pogodbe o skupni proizvodnji in delitvi dohodka, če mleko prodajajo organizacijam združenega dela, ki predeljuje mleko in z njim oskrbujejo trg, in sicer v količinah, kot je določeno s samoupravnimi sporazumeni o medsebojnih pravicah, obveznostih in odgovornostih v tržni prireji mleka v proizvodnem letu 1984 ter po tem, ki je v času oddaje mleka določena kot veljavna pravažalna cena, povečana za stroške zbiranja in prevoza.

Ob enakih pogojih pripada premija tudi pašnim skupnostim, registriranim pri organizacijah združenih kmetov, za mleko, ki ga namolžejo v času paste na skupnem pašniku.

Premija prireje mleka pripada v celoti proizvajalcem. Če gre za skupno proizvodnjo, se premija deli med udeležence skupne proizvodnje v skladu z deležem v skupni proizvodnji in delitvi dohodka.

Premija se lahko obračuna, če združeni kmet sklene z organizacijo združenih kmetov pogodbo za celotno tržno prirejo mleka in mesa v tekočem letu ter izpolnjuje pogodbeno obveznost.

Premija se izplačuje samo tisti organizaciji združenega dela in organizaciji združenih kmetov (za združene kmete in hlevske skupnosti), ki vsaki matično knjigovodstvo, izvaja selekcijo in kontrolo proizvodnosti krav v skladu s predpisi o ukrepih v živinoreji in v ZPS sprejetim programom.

Premija se izplačuje od litra prodanega mleka, če mleko izpolnjuje pogoje o kakovosti, določene s pravilnikom o kakovosti mleka, mlečnih izdelkih, sirila in čistih kultur (Uradni list SFRJ, št. 51/82).

Kakovost mleka ugotovlja organizacija združenega dela, ki se ukvarja s predelavo mleka in mleko prevzame (mlekarna), in pooblašena organizacija združenega dela.

Organizaciji združenega dela oziroma organizaciji združenih kmetov za tekoči mesec ne pripada premija za iste količine mleka, ki ne ustrezajo predpisani kakovosti.

Premija za sofinanciranje konjerejskega programa

Premije za ureševanje programa o pospeševanju konjerejske priprajo organizacijam združenega dela, ki vodijo selekcijsko službo in matično knjigovodstvo, in sicer za naslednje namene:

- zrejeb hladnokrvne pasme v kmečki rejji na podlagi pogodbe o rejji - v višini 14.000 din in sicer za vsako plemensko žival, ki pripada rejji (500);

- zrejeb hlevski hlevski pasme v kmečki rejji in organizacijah združenega dela na podlagi pogodbe o rejji ter kasne rejne skupnosti v višini 14.000 din in sicer za vsako plemensko žival, ki pripada rejji (120);

- zrejeb kakovostnih kobil z žrebci, stari 6 mesecev, v koblarinah - v višini 22.000 din za vsako žival (60);

- zrejeb kakovostnih žrebcev - pepinjerov v koblarinah ter v rejjskih skupnostih - v višini 22.000 dinarjev za vsako žival (12);

- odkup šest mesecev starih žrebčev hladnokrvne in hlevske pasme za zrejbo v žrebčišču, do dva milijona dinarjev skupne vrednosti, ki pripada organizaciji združenega dela, v katere sestavi je žrebčišče (50);

- zrejeb matičnih kobil z žrebci, stari 6 mesecev, v kmečki rejji v višini 2.200 din za vsako žival, ki pripada rejji (70);

- sofinanciranje rejje plemenskih žrebcev na plemenskih postajah GZVZ Puj do zneska 800.000 dinarjev in nakup žrebca za rejjsko skupnost Ljuzmetor 350.000 din;

- sofinanciranje preskušanja hlevskih žrebcev do zneska 382.000 dinarjev;

- sofinanciranje ukrepov za povečano plodnost do višine 1.500.000 dinarjev;

- sofinanciranje selekcijskega dela in drugih ukrepov v konjereji do višine 1.500.000 dinarjev.

Zahtevek za izplačilo premij po tem odloku je treba vložiti najpozneje do 15. novembra 1984.

Sredstva zagotavlja republiški sklad.

ZA POSPEŠEVANJE DRUŽBENO ORGANIZIRANEGA POLJEDELŠKE PROIZVODNJE REGRESIRANJE NAKUPA SEMENSKE PŠENICE IN RŽI

Sredstva za regres v celoti zagotavlja republiški sklad. Regres za semensko pšenico in rž pripada pridelovalcem, ki so sklenili pogodbo o tržni pridelavi pšenice ali rži, s tem da: - združeni kmet sklene pogodbo o pridelovanju pšenice ali rži, odda najmanj 2.500 kg pšenice ali 2.000 kg rži na hektar ter da

podatno odda en kilogram pšenice ali rži za vsak kilogram dobjenega semena;

- kmetijska organizacija združenega dela sklene pogodbo o pridelovanju pšenice ali rži; pogoj je, da pridelava nad 5.000 kg pšenice oziroma 3.500 kg rži na hektar, odvisno od pridelovalnih pogojev.

Kmetijski organizaciji ne pripada regres za seme, iz katerega prideluje semensko pšenico ali rž.

Organizacija združenih kmetov, ki je z združenim kmetom sklenila pogodbo o tržni pridelavi, uveljavlja regres tako, da predloži:

- obračun pripadajočega regresa z izjavo, da so izpolnjene obveznosti (oddano 2.500 kg pšenice ali 2.000 kilogramov rži na hektar in le 1 kg za vsak kilogram registriranega semena),

- kopijo računa o dobavi semenske pšenice ali rži organizaciji združenih kmetov.

Kmetijska organizacija združenega dela uveljavlja regres z obračunom pripadajočega regresa in izjavo, da je sklenila pogodbo o pridelovanju v letu 1984/85.

Za združene kmete uveljavlja regres organizacija združenih kmetov pri republiškem skladu najpozneje do 15. oktobra 1984.

Nadomestilo dela obresti za kredite

Za nadomestilo dela obresti za kredite, dane iz sredstev hranilno kreditnih služb, bomo udeleženci zagotovili sredstva za nadomeščanje dela obresti za tiste kredite, ki so bili dani do vključno 1981. leta in do izteka obveznosti.

Nadomestilo dela obresti uveljavlja Zveza hranilno kreditnih služb enkrat letno, in sicer vsako leto do 15. januarja za nazaj za preteklo leto, predložitvi mora zahtevke za uveljavitev nadomestila, ki ga je pregledala Služba združenega knjigovodstva.

Morebitne razlike, ki se ugotovijo po pregledu Službe združenega knjigovodstva, in dani avansi čez leto se poravnajo v naslednjem letu. Na avansi Zveze hranilno kreditnih služb se čez leto lahko izplača avans.

Sredstva bodo zagotovili republiški in občinski skladi po kriterijih iz 5. člena zakona o nadomestilu dela obresti za investicije v zasebnem kmetijstvu (Ur. list SRS, št. 19/75).

Kritje tečajnih razlik in nadomestila za del obresti

Intervencija kreditne za kritje tečajnih razlik in nadomestila za del obresti za kmetijske naložbe pri kreditih Mednarodne banke za obnovo in razvoj bo zagotovili republiški sklad.

Pospeševanje kmetijske proizvodnje v hribovitih območjih

Premija za ureditev skupnih pašnikov pripada organizacijam združenih kmetov, ki za zrejbo plemenske živine, prirejo mesa ali mleka organizaciji v hribovitih območjih in planinah pašno, govedorejsko ali ovčarsko skupnost.

Premija pripada tudi organizaciji združenega dela za ureditev pašnika v hribovitih ali planinskih območjih, za zrejbo plemenske živine ali prirejo mesa.

Premijo lahko uveljavijo upravičenci ob pogojih: - da izdela ureditveni načrt z navodno površino in predvideno obratnostjo s pašno živino ter program proizvodnje na urejenem pašniku;

- da izdela program ureditvenih del (agronomizacija, ograditev, napajališča itn.);

- da so člani pašne skupnosti združeni kmetje, ki so svoja zemljišča, delo in sredstva združili za skupno rabo pašnika in da imajo z organizacijo združenih kmetov sklenjene pogodbe o tržni prireji mleka, mesa, telet, plemenske živine in drugih proizvodov;

- da je pašna skupnost organizirana pogodbeno za dobo petih let (pričeti mora kopijo sporazuma ali pogodbo o ustanovitvi skupnosti);

- da so izpolnjeni naslednji minimalni pogoji: a) da pašnik obsega najmanj 10 ha;

b) da bo na hektaru pašnika najmanj 0,8 do 1,5 glave velike živine;

c) da ima vsaka čredinka na pašniku urejeno napajališče;

d) da je za čredo na pašniku zagotovljen veterinarsko-zdravstveni nadzor.

d) pogoj je še izjava organizacije združenih kmetov, v kateri je skupnost, o prevzemu obveznosti, da bo organizirala rabo pašnika na zemljiščih v družbeni lasti za družbeno organizirano proizvodnjo, v primeru, če pašna skupnost, ki tako zemljišče izkorišča, preneha po petih letih.

Določbe 3. in 4. alineje ter točke d) 5. alineje tega odstavka veljajo v primerih, ko gre za ureditev pašnikov skupnosti.

Organizacija združenega dela, ki namerava uveljaviti premijo za ureditev pašnika, mora predložiti program ureditve pašnika (s podatki iz prejšnjega odstavka) najpozneje do 31. aprila 1984.

Del premije, ki jo zagotavlja občinski sklad, uveljavlja organizacija združenega dela pri tem skladu, del premije, ki jo zagotavlja republiški sklad in ZPS, pa uveljavlja pri republiškem skladu najpozneje do 31. oktobra 1984.

Za hribovita oziroma vinlaska območja se po tem dogovoru štejejo območja, ki so uvrščena v III. in IV. davčni okoliš; od tega so izvesta tista območja v III. davčnem okolišu, ki so v ravnini.

Po tem dogovoru veljajo za občinske sklade manj razvitih in delno manj razvitih občin naslednje občine: Lenart, Lendava, Radgonja, Ormož, Sentjur pri Celju, Šmarje pri Jelšah, Gornja Radgora, Ilirski Bistrica, Murska Sobota, Pesnica, Ptuj, Radlje ob Dravi, Sežana in Tolmin.

Udeleženci dogovora so se obvezali, da bodo sprosti analizirali in nadzorovali izvajanje dogovorjenih nalog. Kajti dogovori sklepa-mo boja zado, da jih bomo tudi uresničevali, dopolnjevali in predlog novega dogovora za naslednje leto pripravili pravočasno - to je za leto 1985 vsaj do oktobra 1984.

V RAZPRAVI DO KONCA MARCA

Namesto občinskih mestna komunalna skupnost

Do konca marca bo v javni razpravi v vseh ljubljanskih krajevnih skupnostih in v združenem delu predlog samoupravnega sporazuma o ustanovitvi komunalne skupnosti ljubljanskih občin. Gre za eno samo komunalno skupnost namesto zdajšnjih šestih, v kateri bi mestne in primestne krajevne skupnosti svoje komunalne naloge reševale enotno, tako tehnološko kot organizacijsko. To bi povečalo smotnost in učinkovitost gospodarjenja na področju komunalne in zagotovilo njeno enakomernejši razvoj v mestu in njegovi okolici. Hkrati bi enoten pristop onemogočil monopolni položaj nekaterih organizacij - izvajalk s tega področja.

V obsežnih pripravah na združitve ljubljanske komune pod eno streho je ljudi v razpravah najbolj skrbelo, kako bo razvejan delegatski sistem v novi organiziranosti ali drugače: bodo imele v prihodnje krajevne skupnosti sploh vpliv in možnost izraziti svoje potrebe. Predlog samoupravnega sporazuma predvideva 60 delegatskih mest za zbor uporabnikov. Vanj bi iz vsake ljubljanske občine, krajevne skupnosti preko konferenčne delegacije delegirale svoje ljudi. V zbor izvajalcev, ki bo imel predvidoma 26 delegatskih mest, bodo delegirale izvajalske organizacije združenega dela svoje delegate

sorazmerno številu svojih delavcev. Za ponazoritev širokega spleta komunalnih dejavnosti v mestu in njegovi okolici naštejmo delovne organizacije - izvajalke. To so: Vodovod - Kanalizacija, Ljubljanski potniški promet, Komunalno podjetje Ljubljana s tozdi Komunalne gradnje, Javna higijena, Javna razsvetljava, Rast, Žale, Živilski trg, Dimnikarstvo in Parkirišča ter Vodovod Kranj in Hidrometal Mengeš za storitve, ki jih opravljata v Šiški. Seveda bodo lahko nekatere primestne in vaške krajevne skupnosti tako kot do zdaj še naprej izvajale nekatere komunalne dejavnosti same in same upravljale s svojimi komunalnimi napravami in objekti.

Poleg organizacijske prednosti ene komunalne skupnosti za vso Ljubljano, ki temelji na načelu, da reševanja komunalnih težav res ne gre zapirati za občinske plotove, bo nova organiziranost omogočila tudi boljše izkoriščenosti denar. Tega v Ljubljani za komunalne dejavnosti ne bremo malo, a je bil do zdaj preveč razdrobljen. Manj bo po novem tudi administriranja. Predlog samoupravnega sporazuma prinaša torej kopico prednosti, najvažnejša pa bo prav gotovo zavzetost ljudi.

V. P.



Podobno kot drugim korenskim kmetom, tudi Pavletu Kozjeku rad zagode sneg. Letos ga je naslo toliko, da so tudi plugi odpovedali.

PAVEL KOZJEK S KORENE SE JE ODLOČIL ZA KMETOVANJE

Mladost v potu kmečkega dela

Da kmetom na Koreni nad Horjulom še nikoli ni šlo kaj prida, je ugotovil že Valvazor, ko se je mimogrede povzpel do tega malega kraja. Slavnemu popotniku ni bilo treba druga, ko da se je le bežno ozil po strmih bregovih in zjednenih goličavah, pa mu je bilo v hipu jasno, da se tukajšnji »gruntarji«

je težko dokopljejo do vsakdanjega kruha. »Ni kaj, treba je kar pošteno pljuniti v roke, če hočeš iz te zemlje kaj iztisniti,« je dvignil roke Pavle Kozjek, eden najbolj zagnanih in hkrati tudi najmlajših kmetovalcev Korene, ko sem ga obiskal na njegovem domu na robu vasice (Pavlu je 33 let). »Tukajšnja zem-

lja je povečini IV. klase, razpeta na hude strmine, in tako si človek tudi s kmetijsko tehniko ne more kaj prida pomagati. Po grobi oceni lahko rečem, da uporaba strojev tu gori stane 30-40% več kot na ravnem. No, sam si kljub temu pomagam z nekaterimi najnujnejšimi stroji, kot je denimo samohodna kosilnica in obračalniki, pa četudi kosim le za pitance.

Pavel Kozjek na svoje delo še zdaleč ne gleda z očmi idealista. Dobro ve, da je danes kmet postavljen pred hudo alternativo: ali uspeš ali pa si pogorel; vmesne poti za pravega kmeta ni. Zato tudi ni prav nič čudno, da se je svojega dela lotil z dobro premišljeno računico.

»Če bi imel samo živino, bi bilo komajda za sprotje, pravi.